

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудовикам и Центрально-Казахстанского Горкома КП(б)К.

№ 19 (6841) Воскресенье, 1 октября 1944 г. Год издания XXV
Цена 20 коп.

Потери противника и трофеи войск Ленинградского фронта за время наступатель- ных боев с 17 по 26 сентября с. г.

Войска Ленинградского фронта под командованием Маршала Советского Союза Говорова, за время наступательных боев с 17 по 26 сентября, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: танков и самоходных орудий—87, орудий разных калибров—230, минометов—260, пулеметов—680, автомашин—550, железнодорожных вагонов с военными грузами—1440, складов с боеприпасами и горючим—86.

Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска Ленинградского фронта захватили следующие трофеи: самолетов—35, танков—88, орудий разных калибров—363, минометов—495, пулеметов—938, винтовок и автоматов—120000, автомашин—981, кораблей и катеров—49, тягачей—57, железнодорожных эшелонов с военным имуществом и продовольствием—29, железнодорожных вагонов—2239, паровозов—98, складов с боеприпасами и вооружением, снаряжением и продовольствием—165.

Взято в плен 15745 немецких солдат и офицеров.

В итоге наступательной операции войск Ленинградского фронта, завершившейся освобождением всей территории Советской Эстонии (за исключением островов Эзель и Даго), потери противника по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми—45745, самолетов—35, танков и самоходных орудий—175, орудий разных калибров—593, минометов—755, пулеметов—1618, автомашин—1531.

СОВИНФОРМБЮРО.

Приезд в Москву представителей Польского Комитета Национального Освобождения

28 сентября в Москву прибыли Председатель Крайовой Рады Народовой г. Берута, председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осубна-Моравский, г.г. А. Витос, генерал-полковник Реля-Жимерский, Ржимовский.

На аэродроме прибывшие были встречены заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел т. Вышинским, представителем Советского правительства при ИКНО генерал-полковником Булганиным и другими.

Прием тов. Сталиным представителей Польши

29 сентября тов. И. В. Сталин принял прибывших из Люблина Председателя Крайовой Рады Народовой г. Берута, Председателя Польского Комитета Национального Освобождения г. Осубна-Моравского,

Заместителя Председателя г. Витоса, генерал-полковника Реля-Жимерского, г. Ржимовского.

На беседе присутствовал тов. Молотов.

Совместное комюнике представителей Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Соединенного королевства

Как уже сообщалось, с 21 августа в Думбартон-Оксе (Вашингтон) происходили предварительные неофициальные переговоры по основным вопросам учреждения Международной организации для поддержания мира и безопасности. В переговорах участвовали: делегация Советского Союза во главе с советским послом в США А.А. Громыко, делегация Соединенных Штатов Америки во главе с заместителем государственного секретаря г. Стеттениусом и делегация Британского Содружества во главе с заместителем министра иностранных дел г. Кадоганом.

Представители трех делегаций опубликовали сегодня следующее комюнике:

«Состоявшиеся в Вашингтоне переговоры между делегациями Советского Союза, Соединенных Штатов и Соединенного Королевства по вопросу Международной Организации Безопасности закончились.

Переговоры были полны и привели в большей степени к соглашению о рекомендациях по вопросу о создании международной организации, в частности, в отношении механизма, необходимого для поддержания мира и безопасности.

Три делегации направляют доклад своим соответствующим правительствам, которые рассматривают доклад и в дальнейшем примут пять с одной стороны заявлений по данному вопросу».

Восстановление бассейна П-козель-Марганец

В бассейне Никополь-Марганец широко развернулись восстановительные работы. На 15 шахтах и 18 закончено строительство поверхностных сооружений. На 7 шахтах отремонтировано электрооборудование. Подготовлены к эксплуатации железнодорожные пути, 8 электро-

возов и 3 моторвагона. На руднике им. Орджоникидзе закончен ремонт двух промышленных фабрик. Новая промышленная фабрика строится на руднике им. Ворошилова. Две шахты бассейна начали давать руду. За короткое время они выдали на-гора свыше 30 тысяч тонн руды.

специалисты сельского хозяйства! От вашего труда на полях уборки зависят дальнейшие победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны. Ваш прямой долг перед Родиной и фронтом—резко повысить темпы уборки урожая и хлеба сдачи государству. Помните: борьба за хлеб есть борьба за победу над врагом!

Предоктябрьское социалистическое соревнование

НА КИСЛОРОДНОЙ СТАНЦИИ

Дружно, слаженно работает коллектив кислородной станции, которой руководит т. Горпенюк. Он из месяца в месяц увеличивает выпуск, дает сверхплановую продукцию.

Так, например, в июле коллектив выполнил месячный план на 108 процентов, в августе—на 114, дав сверх плана 43 баллона кислорода. Еще лучше работает станция сейчас, когда среди работников ее развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. План сентября станция выполнила на 116 процентов, уже выпустив сверх плана 53 баллона кислорода.

Начальник станции т. Горпенюк и техник т. Касьянов неустанно работают над усовершенствованием оборудования. Они смело переконструировали кислородный аппарат, установили, вместо полагающейся одной батареи, две батареи по осушке воздуха. Это обеспечивает поддержание аппарата в незамерзлом состоянии, а следовательно и увеличивает производительность станции.

Н. ПОПОВА.

ПОБЕДА БРИГАДЫ ИЛЬЧЕВА

На заводе, где директором т. Сернуховитин, еще не так давно автоматы считались узким местом и тормозили выполнение плана. Иначе пошло дело, когда мастером назначили молодого наладчика т. Ильичева.

Четкой расстановкой сил, правильным планированием работы и повседневной помощью молодежи тов. Ильичев вывел свою комсомольско-молодежную бригаду из прорыва, она заняла первенство в предоктябрьском соревновании.

Бригада т. Ильичева досрочно выполнила сентябрьскую производственную программу и дала сверх плана 8 тысяч деталей. За успешное выполнение плана каждый член бригады получил от дирекции денежную премию, а т. Ильичев премию в 300 рублями.

Молодые автоматчики обязались программу следующего месяца выпустить к 17 октября, выпустить сверх плана 12 тысяч деталей.

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ МОЛОДЕЖИ

Прекрасные образцы труда показывают комсомольцы и молодежь П-ского завода. В цехе, где начальником т. Умьский, комсомолки т.т. Файзева, Ковзалова, Путилова и Мезенцева стали многотоннами и ежедневно вырабатывают по две три нормы.

Прекрасных результатов в социалистическом соревновании добилась молодежь спеццеха, где начальником Зоя Намурова. Благодаря их самоотверженному труду цех выполнил месячную программу на три дня раньше срока и дал родно качественную продукцию.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 29 сентября

В течение 29 сентября на РИЖСКОМ направлении наши войска вели бои по улучшению своих позиций и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ЗИНАЖИ, СВИТИ, КАРТУЖИ, ПАНТАРИ.

Южнее и юго-восточнее ТУРНА (город Дрогобычской области) наши войска с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности и заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЫСОЦКО, ВЫЖНЕ, КРАСНОМОХНАТЕ, ОРАВА, КОЗЕВА, ГОЛОВЕЦКО, ЛИБОХРА, СЛАСКО, ЛУВИКУВА, ВИШНУВ и железнодорожные станции ГРЕБЕНУВ, ЗЕЛМЯНКА, РОЖАНКА.

Западнее и юго-западнее ДЕЛЯТИН (город Станиславской области) наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ОСМОЛОДА, БУРСУЧНА, ЗЕЛНА, ПОЛЯНИЦА, ВОРОХТА, АРДЖЕЛЮЖА и железнодорожные станции БУРСУЧНА, ЗЕЛЕНА, ВОРОНЕНКА, ВОРОХТА.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш, а также с боями заняли свыше 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЕРНУТЕНА, ПЕТЕЛЕ, ХАБИК, КЭРТВЕФАЯ, ЯРДЕМУРЕШ, НАДЬ-ЗРЕНЬЕ, ТОРФАЛВА и железнодорожные станции КУРТИФАЯ, ТЫРНЕШТИ, ТИНОИЗА, ЗРЕНЮ-МАРЕ, МУРШЕЛ, НЬЯРТЕ. Наши наступающие части форсировали реку Мурешул и на ее левом берегу заняли плацдарм с населенными пунктами АПАЛИН, ВАЙДА-СЕНТ-ИВАН, КИНАРЬ, КУРТЕНА, РЕМЕТЕШЬ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 28 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

На Рижском направлении наши войска, выйдя к мощному оборонительному рубежу противника, прикрывающему подступы к Риге, вели бои по улучшению своих позиций.

Как показала разведка, полоса обороны немцев состоит из нескольких линий траншей полного профиля, прикрытых минными полями и проволочными заграждениями. Артиллерийским и пулеметным огнем гитлеровцы простреливают все подступы к своим позициям. Части П-ского соединения, действующего у побережья Рижского залива, ворвались в первую линию траншей и очистили ее от немцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. В этом бою отличился красноармеец Сычев. Он подполз с ручным пулеметом к немецкому орудью и в упор расстрелял орудийный расчет. На другом участке лейтенант Выгодский с группой бойцов, посаженных на самоходное орудие, прорвался в расположение немецкой артиллерийской батареи. Наши бойцы перебили вражеских артиллеристов, захватили орудия и открыли из них огонь по противнику.

В районе шоссе Псков—Рига наши войска заняли несколько населенных пунктов. В результате стремительной атаки гитлеровцы были выбиты из опорного пункта Эйжажи, находящегося в 8 километрах севернее города Сигулда. В боях на этом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачено несколько десятков пулеметов и оклад боеприпасов.

Несмотря на облачность и туман, наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника. Разбита 90 автомашин, уничтожено 8 артиллерийских батарей, 2 паровоза, 15 железнодорожных вагонов и взорвано 5 складов с боеприпасами. В воздушных боях советские летчики сбили 16 немецких самолетов.

Юго-восточнее Турка (город Дрогобычской области) противник, укрепившись на склонах гор, оказывал упорное сопротивление. Части П-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, разрыв успех, продвинулись вперед до 10 километров. Противник выбит сильно укрепленных узлов обороны Высоцко-Выжне и Козева. В результате ожесточенных боев наши войска овладели районным центром Дрогобычской области селом Саско. Захвачены трофеи и взяты в плен 250 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Западнее и юго-западнее ДЕЛЯТИН (город Станиславской области) наши войска, с боями продвигаясь вперед, разгромили несколько гарнизонов опорных пунктов немцев. Упорные бои произошли у мощного узла вражеской обороны Ворохта. Овладев этим пунктом подразделения П-ской части отбили восемь контратак противника. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. На подступах к населенному пункту и железнодорожной станции Ворохта осталось свыше 400 вражеских трупов. Наши войска переправились через реку Прут и овладели железнодорожной станцией Ворохта, находящейся в километре от границы Советского Союза с Чехословакией. В последних боях советские части нанесли тяжелые потери немецкой пехотной и венгерской горно-стрелковой дивизиям. Взяты в плен значительное число пленных. Захвачено у противника 34 орудия, 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

(Окончание см. на 2 стр.)

В Северной Трансильвании немцы и венгры вели непрерывные контратаки, стремясь отбросить советские части, вышедшие на ближние подступы к городу Тыргу-Муреш. Дивотав врага, наши войска ворвались в город и после упорных уличных боев овладели им. Советские подразделения заняли тайже ряд населенных пунктов, расположенных на левом берегу реки Мурешул. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши войска переправились через реку. За день боев уничтожено до 1.500 солдат и офицеров противника. Взято 800 пленных. На другом участке сдался в плен батальон 11 венгерского пехотного полка, одруженный советскими бойцами. Венгерские офицеры пытались организовать сопротивление, но были перебиты своими же солдатами. Венгерские солдаты сложили оружие и выкинули белый флаг.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в южной части Рижского залива немецкий транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн.

Патриотический поступок инженера

В 1941 году, когда немцы подходили к Пскову, начальник местной электростанции инженер В.Н. Семенов решил спасти ее ценные чертежи и измерительные приборы. Ему удалось укрыть их в надежном месте. Враг, хозяйничавший в Пскове, не мог восстановить электростанцию, он пустил один маломощный агрегат. Инженер Семенов, находящийся сейчас в рядах Красной Армии, после изгнания оккупантов из Пскова сообщил Главнокомандующему местонахождение чертежей и приборов. Ценная услуга советского патриота дает теперь возможность восстановить довоенную мощность Псковской электростанции. На днях для этой цели в Псков выезжает бригада специалистов. (ТАСС).

ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ

Юноши и девушки, овладейте новыми профессиями!

Для подготовки квалифицированных кадров массовых профессий в нашей области создано несколько десятков ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

Партия и правительство, создав систему Государственных трудовых резервов, предоставили для производственного обучения молодежи все необходимое: оборудование, общежития, обмундирование. На подготовку трудовых резервов затрачено около 100 миллионов рублей. В промышленность и транспорт за время войны передано по нашей области свыше 12 тысяч молодых специалистов.

В процессе обучения молодые специалисты оказывают родине громадную помощь. Они ремонтируют паровозы, добывают руду, изготавливают инструменты, запасные части к сельхозмашинам, дают много продукции на разгром врага. Многие учащиеся завоевали почетное звание стакановцев.

Учащийся школы ФЗО № 32 тов. Викоремий, во время производственной практики работая на паровозе, заработал 1200 рублей в месяц и показал хорошие знания. Ученики этой же школы т. т. Попик, Федоров и Бантынский, выполняя установленные нормы, заработали на практике по 700 рублей в месяц. Замечательные образцы самоотверженного труда показали девушки-комсомолки Геля и Тася-Суревы. Изготавливая запасные части к сельхозмашинам, они ежедневно выполняли по полторы—две нормы.

Прекрасные образцы в выполнении плана показал учащийся железнодорожного училища Коробецкий. Самостоятельно выгравировав на токарном станке сложные детали, он выполнял сменную норму на 300 процентов. За хорошие образцы труда Коробецкий переведен на должность помощника мастера токарной группы.

Многие из учащихся, окончив школы, показывают образцы стакановского труда. Так, например, отличница учебы школы ФЗО

№ 32 Мария Кочан, окончившая школу по специальности старшего кондуктора, сейчас работает дежурным на станции и получила значок «Отличнику железнодорожного транспорта».

Таких примеров трудового героизма молодых патриотов родины можно привести много. Пройдет время, и страна отметит самоотверженный труд юношей и девушек, которые своими, почти детскими руками ковали победу над врагом, давая стране и фронту сверхплановую продукцию.

Сделано по подготовке молодых кадров много. Но предстоит сделать еще больше. Сейчас начинается очередной призыв молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО. Нужно отобрать и направить на учебу не менее 2000 юношей и девушек. В число их должны попасть наиболее культурные, разносторонне развитые, грамотные, оспособные продолжать великие традиции рабочего класса. Поэтому призванные комиссии должны провести этот отбор вдумчиво, серьезно и обеспечить школы и училища лучшими представителями советской молодежи.

Юноши и девушки! Поступайте в училища оборонной промышленности, помогайте увеличивать выпуск боеприпасов, вооружения! Поступайте в железнодорожные школы ФЗО и училища, помогайте ускорить перевозку танков, самолетов, пушек для доблестной Красной Армии! Поступайте в школы ФЗО строителей—помогите восстанавливать разрушенные немецкими извергами города и села! Поступайте в ФЗО кожевенной промышленности, учитесь шить обувь и обмундирование для героических защитников родины!

Родина требует новые тысячи рабочих рук для промышленности и транспорта. Отвечайте на этот призыв дружным вступлением в ряды учащихся, овладейте новыми профессиями!

В. НЕЧЕСОВ,
начальник областного управления
Государственных трудовых резервов.

ПРОЯВЛЯТЬ БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ШКОЛЕ И УЧИТЕЛЕ

Вот уже месяц, как в школах области начались занятия. Более 33.500 школьников сели за парты, из них 13.000 семи-восьмилетних ребят впервые перешагнули пороги советской школы.

К началу занятий школы Булаевского, Подуденского, Петропавловского, Ленинского и Октябрьского районов полностью были отремонтированы.

Прекрасно подготовленными начали учебный год Явленская средняя школа, Ленинского района, Везовская средняя и Михайловская неполная средняя школы Петропавловского района, средняя мужская школа № 8 г. Петропавловска и другие. В этих школах к началу занятий было подготовлено все до мелочей: отремонтированы парты, доски, столы, подготовлены наглядные пособия, сданы учебно-воспитательная работа.

В Приишимском и в ряде других районов заготовлено и подвезено к школам топливо на весь отопительный сезон. А школы Петропавловска обеспечены топливом только на 10 процентов. Руководителям городского отдела народного образования и райсоветам, нера решительные меры к быстрейшему обеспечению школ топливом.

Осуществление закона о всеобщем обязательном обучении детей школьного возраста является главной задачей органов народного образования, местных партийных, советских организаций и всего учительского коллектива области. С этой

задачей многие еще не справились. Более 2.800 детей школьного возраста до сих пор не охвачены учебой. Крайне неудовлетворительно осуществляется закон о всеобщем о вовлечены в школу 653 ребенка из 3.337, подлежащих обучению. Недостаточно ведется борьба за внеочередное обучение в школах. В каждом из них не охвачено обучением более 300 человек.

Органам народного образования, руководителям школ совместно с партийными и советскими организациями необходимо принять все меры к полному охвату детей школьного возраста обучением. Надо оказывать материальную помощь нуждающимся детям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Введение выпускных экзаменов в четвертых, седьмых классах и экзаменов на аттестат зрелости в десятых классах, награждение особо отличившихся учащихся золотыми и серебряными медалями требуют от всех учителей коренной перестройки учебно-воспитательной работы.

Учитывая возрастающую роль учителя и предъявленные к нему новые требования в деле воспитания детей, местные Советы депутатов трудящихся должны помочь учителям в выполнении возложенных на них ответственных и почетных задач по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

С. БЕЕВ,
зав. обл.оно.

Успехи путейцев

Коллектив 5 дистанции пути, включившись в прелюбительское социалистическое соревнование, показывает образцы выполнения производственных заданий. Он уже закончил планово-предупредительный ремонт главных станционных путей и стрелок, а также средний ремонт станционных путей.

Дорожные мастера т. т. Дмитриев, Мячин и Ченайов закончили полный ремонт путей к 1 сентября и

подготовили свои околотки к работе в зимних условиях.

Хороших результатов добились в соревновании работники механических мастерских. Ими произведена обрешка 2251 рельса, отремонтировано 13252 болта, 70014 костылей, 4051 подкладка, 6131 противоугол и наплавлено 116 крестовин.

ТАЛЬМИН,
инженер 5 дистанции пути.

ПОВСЕДНЕВНО УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В дни войны наши предприятия, находящиеся в тылу, должны работать особенно четко, неуклонно увеличивая выпуск продукции.

За время войны советские патриоты стали еще дисциплинированнее и строже. Для того, чтобы быстрее добиться желанной победы над врагом, они не жалеют ни сил, ни средств. Все свою энергию и знания, все страстное желание и волю победить врага они вкладывают в свои трудовые подвиги, показывая образцы стакановского труда.

Однако, в эти дни находятся и такие работники, которые проявляют недисциплинированность, нарушают закон о труде, наносят государству большой ущерб. Вот почему наше правительство, наряду с мерами воспитательного характера, предусматривает принятие к нарушителям трудовой дисциплины строгих мер.

Президиум Верховного Совета СССР своим Указом от 26 июня 1940 года установил уголовную

ответственность за прогулы и самовольный уход с производства.

Война требует закрепления на предприятиях требуемого для нормальной работы количества рабочих и служащих. Исходя из этого, Президиум Верховного Совета СССР 26 декабря 1941 года издал Указ об ответственности рабочих и служащих за самовольный уход с предприятий и объявил всех рабочих и служащих предприятий военной промышленности на период войны мобилизованными, рассматривая уход их с производства, как дезертирство.

Проведение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР дало положительные результаты. К сожалению, на отдельных предприятиях, как, например, на заводе двигателей, в городской конторе связи на кожевенном заводе все еще имеют место прогулы и дезертирство.

Руководители этих предприятий самоустранились от контроля за исполнением Указов, передоверили это дело табельщикам, а партийные

и комсомольские организации, завкомы и месткомы не возглавили борьбы с дезертирством и прогулами, не развернули политико-массовой работы за укрепление трудовой дисциплины. На заводе двигателей затягивается оформление материалов на дезертиров и прогульчиков. Здесь имеют место даже такие случаи, когда человек, неоднократно совершивший прогулы, остается безнаказанным.

Отсутствие учета явки на работу и отметок об уходе с работы приводит к тому, что многие работники систематически опаздывают на работу. Например, в артели «XX лет Казахстана», где председателем т. Смагулов, по официальным данным прогулов и опозданий не числится, но при проверке только в одном комсомольском цехе из 10 рабочих опоздали 5.

Не числится опозданий и прогулов по тресту столовых, тогда как даже сам руководитель т. Ситников сутками находится дома под видом командировок, а сотрудники в это время опаздывают на работу.

В ряде организаций не упорядочен вопрос приема посетителей. В геркомхозе, горторгделе, тресте

столовых и ресторанов, обсерватории вывешены объявления о приемных часах. Но они остаются пустыми бумажками. Установленные часы прежде всего нарушают сами руководители.

Первичные партийные и комсомольские организации, а также руководители предприятий, завкомы и месткомы до сих пор не занимаются повседневно вопросом укрепления трудовой дисциплины. Случаи дезертирства и прогулов на собраниях не обсуждаются, не ведется нужной работы по созданию лучших бытовых условий трудящимся, недостаточно проводится массово-политическая работа среди трудящихся.

Нельзя сказать, чтобы вполне удовлетворительно работали в этом направлении органы прокуратуры, суда и милиции. Разбор дел о дезертирстве и прогулах, розыск дезертиров—поставлены плохо. Например, во 2-м отделении милиции два месяца находилось дело о дезертирстве работницы Утевой. В деле был ее адрес и, кроме того, сама Утева спокойно разгуливала по городу, но милиция «не могла разыскать» ее.

ЦБ ВВП(б) и СНБ СССР в своих

последних постановлениях потребовали решительного усиления борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Сейчас перед партийными организациями предприятий стоит серьезная задача—добиться всемерного укрепления трудовой дисциплины.

Делом укрепления трудовой дисциплины должны заняться не только руководители предприятий, но и партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Неуклонное выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР, повседневно разъяснение значения их, воспитание людей, создание лучших условий трудящимся—вот пути, по которым нужно идти к укреплению трудовой дисциплины на производстве.

В обстановке войны не может быть места расхлябанности, безответственности. Только железная трудовая дисциплина, организованность и творческая инициатива трудящихся помогут быстрее разгромить ненавистных захватчиков и ускорить победу над врагом.

А. КУШНИР,
секретарь Центрального
ПК КП(б)М г. Петропавловска.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ—НА ВЫВОЗКУ ХЛЕБА!

Шире социалистическое соревнование за быстрейшее завершение уборки урожая и своевременное выполнение обязательств перед государством

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным областного земельного отдела на 29 сентября план косовицы по колхозам области выполнен на 87,8 процента. Прирост за день составил 7.101 гектар.

На первом месте по косовице попрежнему Полуденский район, где скошено 96,3 процента хлебов. Соколовский район выполнил план косовицы на 95,7 процента, Петропавловский—95,1 процента, Мамлютский—94,4 процента, Копыловский—90 процентов, Октябрьский—88,1 процента, Приишимский—87,3 процента, Пресновский—85,4 процента, Советский—84,1 процента, Булаевский—82,8 процента. Продолжает плестись в хвосте Ленинский район, выполнивший план на 80,9 процента.

Заскородовано по области 70,9 процента хлебов. На первое место по скородованию вышел Петропавловский район, имеющий 82,5 процента. Пресновский район заскородовал 82,2 процента, Мамлютский—81,8 процента, Приишимский—80,5 процента, Булаевский—80,2 процента, Соколовский—75,6 процента, Полуденский—74,4 процента, Копыловский—66,1 процента, Советский—64,9 процента, Ленинский—63,1 процента. Попрежнему последнее место занимает Октябрьский район, заскородовавший 53,2 процента скошенной площади.

С каждым днем увеличивается разрыв между косовицей и обмолотом. На отчетное число обмолочено всего лишь 43,3 процента скошенной площади. В Ленинском районе обмолочено 37,2 процента, в Пресновском—39,4 процента, в Октябрьском всего лишь 30,5 процента.

120 ПУДОВ ПШЕНИЦЫ С ГЕКТАРА

МАМЛЮТКА. (Наш корр.) Накануне весеннего сева звено комсомолки Воробьевой Марии из колхоза «1 Мая» взяло обязательство вырастить 100-пудовый урожай. Сейчас подведены итоги борьбы за выполнение этого обязательства. Итоги замечательные! Пшеница дала по 120 пудов, овес—по 150, картофель—по 800 пудов с гектара.

Недавно на имя звеньевой Воробьевой Марии секретарь ЦК ВЛКСМ т. Харламов прислал письмо, в котором поздравил с победой и сооб-

щил, что звено зачислено кандидатом на третью премию ЦК ВЛКСМ и Наркомзема СССР.

Это вызвало большой патристический подъем среди членов звена. Они обязались в будущем году получить урожай значительно выше, чем в этом году.

Сейчас члены звена, не покладая рук, трудятся на колхозных токах, очищают зерно. Установленную норму очистки в 100 центнеров в день они перевыполняют в два раза.

ЗА ТРИ ДНЯ 100 ГЕКТАРОВ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, комсомолки колхоза «Путь Сталина», Соколовского района, активно участвуют в уборке урожая.

Комсомольское звено, возглавляемое кандидатом партии т. Лавровой А., в первый же день показало фронтовые темпы: вместо 24 гектаров

по норме закончили 32 гектара. Особо хорошо работали комсомолки Зина Сечкина, Маруся Кузьменко, Аня Коркина, каждая из них закончила более чем по 3 гектара.

Комсомольское звено продолжает свою работу. За три дня оно закончило около 100 гектаров хлеба.

П. КОРКИН.

В СТОРОНЕ ОТ АРТЕЛИ

В колхозе «Прогресс», Метлининского сельсовета,—12 комсомольцев. Большинство из них не считаясь со временем, по фронтovому работают в артельном хозяйстве.

Благинин Василий—отличный прицепщик. Спросите у колхозников, как работает комсомолец Костя Подолкин. Все в один голос ответят: «Молодец парень, трудится без устали!».

Сейчас в колхозе—горячая пора. Комсомольцам есть где применить свои силы, проявить инициативу. На полях колхоза осенний ветер колыхает не убранный до сих пор хлеб на площади 444 гектара. Много хлеба не обмолочено. На животноводческих фермах—500 голов скота. Нужно заботиться о заготовке кормов, о ремонте баз.

Но, к сожалению, комсомольская организация здесь стоит в стороне от артельного хозяйства. Комсомольцы, работая на отдельных участках, не выкажут в артельные дела, не борются за хлеб.

Секретарь комсомольской организации т. Полищук думает, что хозяйственными делами должно заниматься лишь правление колхоза.

забывает о правах сельских комсомольцев, предоставленных им партией. В решениях XVIII партийного съезда ясно сказано, что комсомольцы имеют право обсуждать все вопросы колхозной жизни, должны быть проводниками партийных директив.

Не используя эти права, комсомольцы проходят мимо имеющихся неполадок, мирятся с безобразиями. Скотные базы до сих пор не отремонтированы. Скот обеспечен кормами только на 60 процентов. А более 100 гектаров скошенной травы осталось незаскородованным и погнило. Имеются случаи варварского отношения к тяглу. Звона выжили из строя, лошади—честоточные.

Разве комсомольцы, зная об этом, не могут резко поставить вопрос перед правлением колхоза, потребовать принятия немедленных и соответствующих мер к спасению скота?

В полеводческой бригаде плохо с трудовой дисциплиной. Работу начинают поздно, кончают рано. Некоторые колхозницы, как, например

Соколовцы снижают темпы

СОКОЛОВКА. (Наш корр.) Колхозы Соколовского района на 29 сентября годовой план хлебопоставок государству выполнили всего лишь на 29,5 процента. И вместо того, чтобы наверстать упущенное, здесь, наоборот, с каждым днем снижают темпы отгрузки хлеба. Пятидневный график систематически срывается.

Некоторые председатели колхозов стали на путь явного саботажа хлебопоставок. Колхоз «Красное знамя» за истекшую пятидневку сдал на заготовительный пункт 72 центнера хлеба, в то время как на току лежит более 300 центнеров. Колхоз «Большевик», имея на току около 400 центнеров хлеба, сдал за пятидневку всего лишь 4 центнера. Председатель этой артели т. Казенных приводит много причин, но все они не стоят ломаного гроша. Вся причина в том, что Казенных не жаждет выполнять обязательства перед государством.

Еще хуже обстоит дело в колхозе им. Чапаева. Отсюда за прошедшую пятидневку не отгружено на заготовительный пункт ни одного кило-

грамма хлеба, в то время как его на токах скопилось значительное количество. Председатель колхоза т. Волков, ссылаясь на неблагоприятную погоду, по существу приоста новил все работы. На току—тишина и спокойствие. Хлеб, лежащий в кучах, начинает портиться.

В этом колхозе еще стоит на корню около 100 гектаров пшеницы. Хлеб осыпается. Но Волков, надеясь на комбайны, приостановил работу лобогреек и обвиняет в этом директора Налобинской МТС тов. Горохова, который перевел комбайн в другой колхоз.

Такое положение и в некоторых других колхозах района. В ряде мест зерно, поступающее от молотилки, сраливают в кучи и по несколько дней не прикасаются к пому. А в это время председатели колхозов выставляют причину, что зерно очень влажное и его нельзя отгружать на заготовительный пункт.

В райкоме партии и исполкоме райсовета мирятся с этими безобразиями, не принимают решительных мер для усиления хлебопоставок государству.

Саботажник и его покровители

БОГОЛЮБОВО. (Наш корр.) Председатель колхоза «Красный Интернационал», Приишимского района, Бутаков с первых дней уборки начал саботировать хлебопоставки государству. Он, прикрываясь разными причинами, задерживал хлеб на токах, а потом разбазаривал его. Когда Бутакова спрашивали, почему он не отгружает хлеб, то всегда следовал ответ:

—Зерно сырое. Вот подсушим, а потом и сдавать будем.

Но говорил он это только для отвода глаз. Сам же творил преступные дела. На днях здесь подготовили 400 центнеров хлеба для

отправки на заготовительный пункт, но Бутаков распорядился расходовать его на месте. Спустя несколько дней на току снова скопилось 700 центнеров зерна, по его также не отгружали государству. По воле Бутакова израсходовано 150 центнеров хлеба на внутриколхозные нужды сверх 15 процентов от сданного государству.

О всех этих преступных действиях было хорошо известно председателю сельского Совета Рудневой и уполномоченной в этом колхозе Мининой. Но они оказались на по воду у саботажника—хлебопоставок государству.

боту, а комсомолки не вмешиваются и в это дело. Они считают, что комсомольцам не обязательно заниматься налаживанием трудовой дисциплины, это, мол, дело бригадиров.

Плохо с учетом труда. Итоги дня до колхозников не доводятся, они не знают—кто впереди, кто отстаёт. Трудодни зачастую начисляются неправильно, а иногда «забывают» занисать. Так, например, колхозницы Данилова, Левандовская, Рыбалкина да своих коровах возили хлеб на элеватор, а трудодней им за это не начислили.

Жалуются и сами комсомолки. Но об этом они говорят только между собой. А почему бы не присутствовать им на заседаниях правления колхоза? Ведь заседания правления—для них школа. Здесь они могли бы поднять волнующие их вопросы, посоветовать, как лучше провести то или иное мероприятие, узнать, что требуется от них самих для ликвидации имеющихся недостатков.

Вот тогда они стали бы настоящими помощниками правления, организаторами колхозного производства.

В колхозе имеется изба-читальня.

тарю комсомольской организации т. Полищук и стала жаловаться на то, что нет литературы, несвоевременно доставляются газеты, но секретарь не хотела даже слушать об этом.

—Я тут не при чем. Обращайся к председателю.

Жалоба избача была справедлива. Если бы секретарь заинтересовалась постановкой политико-массовой работы, она бы знала, что агитаторы Мария и Люба Спичины, Медерякова не бывают в бригадах, колхозники не знают о радостных известиях с фронтов Отечественной войны.

Комсомолки колхоза «Прогресс», оставаясь в стороне от хозяйственных дел, совершают большую ошибку. Они забывают о том, что за отстаивание колхоза, за состояние животноводства они тоже отвечают. Требования, предъявленные к комсомолу в военное время, удвоились.

Полуденский РБ ЛЕСМР должен разъяснить комсомольцам как колхоза «Прогресс», так и остальных сельхозартелей их права и обязанности и обеспечить их активное участие в борьбе за выполнение графика хлебопоставок

О семенах заботиться сейчас

Семена—основа урожая. Эту истину усвели далеко руководители земельных округов колхозов нашей области. За последние годы производство семян колхозов сильно сократилось, государство было вынуждено скатать колхозам семена в семесуды и в обмен на мясо.

В нынешнем году есть возможность для обеспечения колхоза собственными семенами. Необходимо своевременно семенные участки, обмолотить и ссыпать в надежные зернолища.

Особое внимание нужно уделить подготовке зерноочистительных машин—велки, сортировки, т. особенно ВИМ. В МТС нашей области имеется 57 сложных зерноочистительных машин ВИМ вполне достаточно для того, хорошо очистить семена зернокультур. Но в ряде МТС эти красные машины не используются годами, иногда комплектовываются, и колхозам нужны очищать семена старыми изношенными сортировками и рами.

Неудивительно поэтому, что в колхозах области к началу уборки сева 1944 года, при далеко не выполненном плане закладки яровых зерновых, больше процентов было некондиционные чистоте. А в колхозах Приишимского, Мамлютского, Петропавловского и Соколовского районов некондиционных по чистоте семян от 60 до 80 процентов. Ясно, что многих колхозов семена выше некондиционные, и о вреде такого явления говорить не приходится.

Если мы хотим серьезно улучшить семенное дело в области, наряду с уходом за семенными участками, своевременной их уборки и тщательным хранением, надо сейчас думать о их качественной подготовке.

Для этого необходимо отремонтировать и восстановить все имеющиеся ВИМ'ы в МТС и на пункт Госсорфонда, Госстрахфонда и т. ра колхозов. Закрепить за каждым ВИМ опытных машинистов, а также трактор «Универсал—2» со швом и одного тракториста. Дать машинисту и трактористу график работ с указанием сроков и ежедневного задания по каждому колхозу.

Для безусловного обеспечения исполнения графика и контроля качеством очистки семян закрепить каждый зерноочистительный агрегат ВИМ'ом за участковым агрономом МТС. Вся же ответственность за работу ВИМ в целом по району возлагается на главного агронома района, а в МТС—на старшего агронома МТС. В небольших колхозах, где не будут работать ВИМ, разработать график очистки семян триерами.

Таким образом мы имеем все возможности в период хлебоуборки, т. е. в течение октября месяца очистить до установленного стандарта и ВИМ'ах и триерах все семена, которые будут получены с семенных участков. Агрономы МТС и райаг должны обеспечить проведение этой важнейшей работы.

Международный обзор

28 сентября опубликовано сообщение о соглашении между советскими командованием и Национальным Комитетом освобождения Югославии. Как известно из сообщения, Национальный Комитет освобождения и командование югославской народно-освободительной армии удовлетворили просьбу советского командования о временном вступлении советских войск на границах с Венгрией югославские территории с целью развития боевых действий против войск противника в Венгрии.

Это соглашение оправдывает полное взаимопонимание между двумя свободолюбивыми народами, ведущими борьбу против общего врага — немецкого империализма, свидетельствует об установлении почти непрерывной линии фронта от Балтики до Адриатики против гитлеровской Германии. Берлога фашистского зверя окружена.

Красная Армия, промя гитлеровские войска, завершила очищение от оккупантов Советской Эстонии. Остатки 16-й немецкой армии в Латвии обречены на гибель под Ригой. И здесь советские войска добились огромных успехов.

От Прибалтики фронт идет около границы Восточной Пруссии а затем по территории Польши — к рубежам Чехословакии.

В Италии «Готская линия» немцев прорвана. Войска союзников выдвинулись из горного района в долину реки По — на оперативный простор. Дела гитлеровской армии Кессельринга, выходящейся в Италии, безнадежны.

На западе бои идут восточнее города Нанси и реки Мозель и в районе Аахена. В Голландии союзники сблизил немецкие позиции и заняли город Неймеген, тем самым ликвидированы попытки противника использовать в качестве оборонительных рубежей реки Маас, Вааль и Рейн в его нижнем течении.

Если к этому добавить, что на море, в воздухе господствуют союзники, то картина окружения фашистской Германии становится полной. Судьба фашизма решена. Гитлеровцы бешено сопротивляются, как сопротивлялся сам Гитлер, окруженный со всех сторон и знающий, что

ему пощады не будет. Вот почему завершающий период войны потребует напряжения всех сил союзных держав.

Вместе с гитлеровской стратегией полностью обанкротилась и немская пропаганда. В очень неслучайное положение, например, попала газета «Гамбургер фрейдблатт», которая решила написать, почему молчит Гитлер. Дело в том, что глава авантюристов вдруг замолчал. Что случилось с Гитлером, в чем причина молчания хвастливого, незадачливого «завоевателя Европы»? И вот газета «Гамбургер фрейдблатт» решила преподать трусливое молчание Гитлера в «тайнственную многозначительность». На начал задрожать, кончила за улюкой, разоблачив ожидаемо для себя и Гитлера истинные причины его «тайнственного молчания». Газета пишет: «Германские солдаты ведут ожесточенные бои, а фюрер молчит. Румыния, Болгария, Финляндия выходят из войны, а Гитлер молчит. Над всей Германией царит великое молчание». Многозначительное признание! Оно свидетельствует о том, что немцам нечего сказать народу. Гитлер молчит потому, что знает: его словам не верят. Не верят и другим фашистским правителям. В этом признался Лей в газете «Ангрифф». Он пишет: «Невзирая на то, я остаюсь убежденным в том, что мы победим!».

Успешно развивается борьба Красной Армии, поддерживаемой силами Войска польского, за освобождение Польши.

На очищенной от врага территории возрождается свободная жизнь. Польский народ, сплоченный вокруг Комитета Национального Освобождения, становится хозяином своей страны.

На фоне великой исторической борьбы польского народа, в ходе которой идет процесс объединения всех патристических, демократических, антифашистских сил вокруг Комитета Национального Освобождения, особенно неприглядно выглядит возня, которая разыгрывается в рядах эмигрантского польского «правительства». В нем возник очередной «кри-

зис». Сосновский, видя полное крушение своих авантюристических планов, распорядился до того, что стал неприемлемым для большинства своих коллег его кабинетом, они потребовали отставки Сосновского; но президент Рачкевич не согласен. Он ставит условием своего согласия на отставку Сосновского такую «реорганизацию» кабинета, которая, как указывает печать, обеспечила бы продолжение прежней авантюры, враждебной народу, по существу прогитлеровской политики.

Объединение передовых людей Польши вокруг Комитета Национального Освобождения получает свое выражение в совместной работе Комитета и демократических партий Польши («Строительство народов» (крестьянская партия), ППС (социалистическая партия), польская рабочая партия, польская демократическая партия).

Польское крестьянство, получающее из рук Комитета Национального Освобождения долгожданную землю, и широкие массы народа впервые выливают во главе своего государства польского — демократическое право.

Правители фашистской Германии, гитлеровская пропаганда и вся фашистская печать делали ставку на раскол в лагере союзников. Но все эти расчеты преступников войны потерпели крах. Союз СССР, Англии и США и других свободолюбивых стран в ходе войны окреп. Об этом свидетельствует сообщение о работе Европейской Консультативной комиссии и совместное коммюнике представителей трех держав о конференции в Думбартон-Оксе. По сообщению авторитетного органа «Европейская Консультативная комиссия разработала порядок безоговорочной капитуляции Германии. Его разработан также план оккупации Германии и ее столицы Берлин войсками СССР, Англии и США, демилитаризации Германии. Конференция в Думбартон-Оксе, как явствует из коммюнике, наметила основы будущей организации поддержания мира и безопасности.

Я. ВИКТОРОВ.

Обращение генерала Эйзенхауэра к населению Германии

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу: «В районе Германии оккупированном войсками, находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим германский милитаризм. Мы свергнем нацистское

господство, распустим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие дискриминационные законы и институты, созданные этой партией. Мы не верим в тот старый германский милитаризм, который так часто нарушал всеобщий мир. Будет организована суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, заподозренными в преступлении и зверстве, и в случае виновности они будут наказаны по заслугам».

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников продолжали укрывать фланги в районе Неймегена. Контратаки противника со стороны Схейделда были отражены, и войска союзников несколько продвинулись к Хертогенбосу. Предметное укрепление на канале Антверпен-Тернгуат расширено.

В юго-восточной части Люксембурга наши войска освободили Ремих. Дальше к югу освобожден Пор-Сюр-Сель. К востоку от Нанси отражено несколько вражеских контратак.

На участке Эпиналь-Бельфор союзники добились значительных успехов. Ожесточенные контратаки противника были отражены с тяжелыми для него потерями.

Продолжая упорное сопротивление врага, войска союзников продолжали смыкаться в кольцо вокруг Кале. Нами удерживаются все высоты, господствующие над городом и взята крепость.

Свыше тысячи тяжелых бомбар-

дировщиков в сопровождении крупных соединений истребителей совершили налет на промышленные предприятия Мерсбург, завод синтетической нефти и железнодорожную станцию в Магдебурге, также танковый завод в Касселе. В воздушных боях было уничтожено 36 вражеских самолетов. На наши базы не вернулся ни один самолет.

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что американские войска 5-й армии овладели тремя возвышенностями, которые господствуют над главным шоссе Болонья—Флоренция. Восточнее американские войска также значительно продвинулись вперед по дороге Фиренцуэла—Имола. В Адриатическом секторе войска 8-й армии вела весьма ожесточенные бои, в ходе которых противник принял ряд крупных контратак, в гористой местности севернее Рубикона.

Действия авиации 28 сентября были сильно ограничены в связи с продолжающейся плохой погодой.

Обращение генерала Эйзенхауэра к населению Германии

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу: «В районе Германии оккупированном войсками, находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим германский милитаризм. Мы свергнем нацистское

господство, распустим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие дискриминационные законы и институты, созданные этой партией. Мы не верим в тот старый германский милитаризм, который так часто нарушал всеобщий мир. Будет организована суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, заподозренными в преступлении и зверстве, и в случае виновности они будут наказаны по заслугам».

БОИ НА ПОДСТУПАХ К БЕЛГРАДУ

ЖЕНЕВА, 29 сентября. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Югославия» сегодня сообщила, что соединения югославских партизан находятся в настоящее время на подступах к Югославской столице — Белграду. На пути продвижения к Белграду югославскими партизанами разгромлено соединение, состоявшее из немцев и четников. В самом Белграде фабрично-заводские рабочие поддерживают партизанские силы.

ФИНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ГРАБЕЖАХ И БЕСЧИНСТВАХ НЕМЦЕВ В СЕВЕРНОЙ ФИНЛЯДИИ

СТОКГОЛЬМ, 28 сентября. (ТАСС). 26 сентября газета «Ууси Суоми» а 27 сентября все другие центральные финские газеты поместили сообщение о бесчинствах немцев в Северной Финляндии. В сообщении говорится: «Немцы бесчинствовали в районе Рованиэми. Они вламивались в квартиры, оставленные эвакуированными, ломали мебель, вскрывали закрытые шкафы и вывозили ценное имущество. Они забрали с собой картофель, давали своим лошалям необмолоченный и невобранный хлеб. Группы солдат отряхались в самые отдаленные деревни, чтобы извести как можно больше разрушений и нанести ущерб имуществу финского населения». Газеты широко комментируют это сообщение.

К РОСПУСКУ ОРГАНИЗАЦИИ ФАШИСТСКОГО ТИПА В ФИНЛЯДИИ

СТОКГОЛЬМ, 25 сентября. (ТАСС). 24 сентября финские центральные газеты опубликовали сообщение, согласно которому правительство Финляндии вынесло решение о роспуске ряда прогитлеровских (фашистского типа) организаций. По-известно о решении распустить следующие организации: партию так называемого Патристического народного движения (ИКЛ), Академический Карельский союз, Финляндскую нацистскую партию, Союз соратников СС («Асевели»), Союз национальных журналистов и Нацистское общество.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

По решению Совета ЮНРПС будущая сессия Совета ЮНРПС состоится в 1945 году в одной из стран, пострадавших от оккупации противника.

* Немцы ввели чрезвычайное положение в норвежском городе Хенефесе. Причиной этих мероприятий явилось похищение норвежскими патриотами 1700 килограммов динамита.

* Командир 50-й германской пехотной дивизии генерал-майор Фельдхейм покончил жизнь самоубийством по пути в квартиру Гитлера.

(ТАСС).

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРКО.

Звенья Юткиной и Картавой снимают высокий урожай

В Марийском районе Кемеровской области закончили копку картофеля знатные картофелеводы Анна Юткина и Анна Картава.

Звено лауреата Сталинской премии Юткиной, работающей в кол-

хозе «Красный Перекоп», с семенного участка в 3 га собрало свыше 1.700 центнеров картофеля.

Звено депутата Верховного Совета СССР Картавой сняло по 375 центнеров, а с отдельных участков

— по 728 центнеров с гектара. За перевыполнение плана урожайности 14 колхозниц ее звена получили в порядке дополнительной оплаты 884 центнера картофеля. (ТАСС).

Осеннее озеленение

Наступила пора массовой осенней посадки деревьев. Погода вполне благоприятствует высадке деревьев в кустовую всю обществу города должна включиться в работу по озеленению улиц, внутридворных площадок, заводских дворов.

В условиях нашего города осенние посадки имеют ряд преимуществ перед весенними. Главное условие — обещивающее наибольшее приживаемость саженцев, — это посадка дерева в период его покоя. Весной под влиянием солнца и тепла почвы на саженцах распухают и это увеличивает отмирание деревьев. Кроме того, весной влажная почва затрудняет копку ямок. Осенняя посадка производится после листопада а за ранее подготовленные ямки и более равномерно, ввиду того, что осенний посадочный период значительно длиннее весеннего. Все это создает более благоприятные условия для приживания деревьев.

Озеленение нашего города, особенно сейчас, когда за время войны на территории его появилось много новых заводов и предприятий, увеличивает народонаселение и усиливается движение на улицах, — приобретает исключительное значение. Массовая посадка деревьев на улицах, внутридворных площадках, разбитых скверах около заводов умножит зеленым в горode, олицетворяет воздух.

В нынешний осенний озеленительный период в горode должно быть посажено не менее 10 тысяч дере-

вьев. При посадке древесных и кустарниковых пород необходимо будет соблюдать следующие правила: посадку саженцев высокоствольных пород производить на расстоянии от 2-х до 3-х метров дерево от дерева, посадку кустарниковых пород, — на расстоянии от 1 до 1,5 м-тра, а посадку акacias — на 0,5 метра.

Для саженцев всех пород в возрасте от 2-х до 3-х лет, ямки копаются глубиной в 60 сантиметров. При копке верхний слой з-мли (почва) складывается в одну сторону, а нижний (подпочва) — в другую.

Перед посадкой деревья и кустарников верхний слой з-мли сбрасывается на дно ямки, земля разравнивается, и в ямку ставится дерево. Когда корневая система дерева расправлена, она засыпается нижним слоем з-мли, плотно утрамбовывается ногами и делается лунка для полива растения. Дно лунки должно быть не выше корневой шейки дерева, так как дерево, посаженное выше корневой шейки, неминуемо: у него подгнивает кора и дерево сохнет.

После посадки к саженцам высокоствольных пород на расстоянии 10 сантиметров ставится до кроны т.е. до первого разветвления веток кол, к которому дерево привязывается. Это создает ему устойчивость при ветре и способствует правильному развитию ствола.

После посадки деревьев и кустарников проводится 10-кратная поливка речной или колодезной водой,

но не соленой: на каждое дерево по одному ведру для полива утром и вечером — в летний период.

Посаженные деревья необходимо охранять от животных, не допускать поломки ветвей или подрыва корней. К сожалению, с охраной деревьев в нашем горode дело поставлено из рук вон плохо. Лучшим средством охраны деревьев могут служить палисады или просто ограды-треугольники около саженцев. Однако, организации, производящие посадки, не заботятся о том, чтобы охранить саженцы от повреждений. Как ни странно, плохо относятся к насаждениям многие школьники. А казалось бы, что святая обязанность паразитов — это привить детям любовь к зеленым насаждениям и вовлекать их в борьбу за их сохранение.

В течение нынешнего года зеленострест составил десятки актов об уничтожении зеленых насаждений и передал их в административную комиссию для приращения виновников к отв-ственности. Однако по этим актам никаких мер не принято. Такое отношение к озеленению города совершенно неприемлемо.

Общественность города, комсомольские и профсоюзные организации, молодежь, учащаяся должны активно включиться в массовый поход за озеленение города и сохранение насаждений. Стелать нам трудней, чем другим — почтовая служба, колхозники, заводы, учреждения, артели и предприятия.

Управляющий Зеленострестом З. МЕЛЕНТЬЕВА.

Садовник С. ЖЕРОМСКИЙ

Петропавловская автошкола «Транскадры» производит набор на курсы шоферов 3-го класса, без отрыва от производства, по договорам с автоотрядами организациями и частными лицами.

Принимаются лица обоего пола от 17 лет и старше, с образованием не менее 4 классов.

Срок обучения 2 месяца.

За справками обращаться по адресу: г. Петропавловск, ул. Ленина, 21.

Петропавловскому заводу управления «Сельхозмука» срочно требуется экономист. Об условиях спрашивать в конторе заводу управления: Бостандыкская, 100.

Петропавловскому хлебокомбинату срочно требуется главный бухгалтер. Обращаться: Ульяновская, 41.

Кинотеатр «Октябрь». 2-3-4 октября демонстрируется звуковая художественный фильм «Во имя Родины». Следующая программа «Воздушный извозчик». Начало в 4-6-8-10 час. веч. Касса с 3 час.

Противокоревый пункт при Санэпидстанции (Дзержинского, 125) возобновляет работу с октября м-ца. г. Дворам явиться для перерегистрации при Санэпидстанции, куда будет проводиться ежедневно с 9 час. утра до 5 с половиной час. вечера.

Гостинице горкомхоза (Бостандыкская, 83) требуются уборщицы, истопники, дворник, горничная. Обеспечиваются квартирой, столовой, топливом.